

EN JEREZ.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Año XLV.

el Guadalete.

EL AÑO SANTO

Siempre fué deseado y recibido por los fieles con grandes demostraciones de alegría, como tiempo el más apropiado para descargar las almas de pesadas culpas, y emprender con espíritu de verdadera piedad los de- rroteros que al cielo conducen.

La misma palabra Jubileo, con que se designa el cúmulo de gracias espirituales que en el Año Santo se pueden lucrar, indica dicha alegría, pues Jubileo se deriva entre los cristianos, de la voz latina *jubilare*, *re-gocijarse*, porque la iglesia abre sus célicos tesoros para que de ellos nos aprovechemos.

El Jubileo del año santo de 1900 empieza en Roma hoy Domingo 24 de Diciembre, y por ende las alegrías del Jubileo se unen a los regocijos de la Pascua de Navidad, fiesta tan popular, poética y santa que lo mismo comueve á los sencillos pastores, que á los grandes y monarcas de la tierra y á los ángeles del cielo.

Nuestro Señor Padre León XIII tiene grandísimo entusiasmo en este Jubileo que inaugura el siglo XX, y desea con todo el fervor de su apostólico espíritu, que procure comunicar á toda la Iglesia, — desagraviar á Jesucristo de los ultrajes que se le han hecho durante toda la décima novena centuria, y consagrarle el siglo XX para que triunfe y reine en todos los corazones y en todas las almas y en todos los pueblos, y tiene gran empeño en ser el mismo León XIII, quien inaugure personalmente el Año Santo, verificando por sí mismo las augustas y grandes ceremonias de antigua marcadas para esta festividad especialísima, y que- ría que la hora solemne en que se abriera la puerta del Vaticano llamada Santa, que está siempre tapiada, y sólo abierta el año del Jubileo, fuese á las doce de la noche de hoy 24 de Diciembre, cuando el gloria in excelsis que entonaron los ángeles ante el humilde pesebre, cu- na sublime del Salvador, resuena por los ámbitos del mundo, y se ha podido disuadir al Venerable Anciano de que celebre dicha ceremonia á hora tan intempestiva para no expoñerla en su avanzada edad á los rigores de la temperatura; y León XIII destaparía la Puerta Santa á las 12 del dia de hoy 24 de Diciembre, abriendola después de dar sobre ella los tres golpes de rúbrica con el tradicional martillo de oro, y penetrar á él sólo, revestido con los ornamentos pontificales, en las anchuras naves de aquél templo gigante, llevando en sus manos, en una la cruz, y un cirio encendido en la otra; allí se encontrará con la tumba bendita del humilde pescador de Galilea.

En 1470 los triunfos de los turcos inquietan al Pontífice que teme por la civilización de Europa. Mahomet se apodera del Negro punto y otros varios lugares, y Paulo II para contenerlo llama á los cristianos á la devoción y penitencia, y reduce el periodo del Jubileo á 25 años que empieza en 1475; y desde entonces se viene verificando en esta forma, transcurrido dicho periodo de 25 años.

El Jubileo que correspondió al año de 1775 fué uno de los más célebres y concorridos que registra la Historia. Fué anunciado por el célebre Clemente XIV, sabido es que la

Bula que anuncia y dicta reglas para la celebración del Jubileo se publica con bastante anticipación, la del año 1800 se publicó el dia de la Ascension de este año 1899, pues bien Clemente XIV publicó la Bula y murió el 22 de Septiembre de 1774 asistido por cierto milagrosamente por San Alfonso María de Ligorio, quien se halló al mismo tiempo junto el lecho del moribundo en Roma y en su celda de Nápoles, y Clemente

XIV no pudo celebrar el Jubileo de 1775 que le correspondió á su sucesor Pío VI. Entonces fueron á Roma 130.390 peregrinos de las diversas partes del mundo católico, y animados todos de tan grande espíritu que en medio de aquella numerosa aglomeración de pueblos distintos no se registró el más insignificante desagradable incidente.

Entonces se hicieron misiones públicas y los fieles acudían á ellas en tropel, y fueron tan aprovechadas que el célebre la Harpe llegó á decir que la revolución se había retrasado en 25 años.

Empero ocurrió una cosa más particular, más grande.

Un sacerdote, el jesuita P. Beau-regard predicando en Nuestra Señora de París, delante de un auditorio inmenso pronunció estas proféticas palabras:

«Sí! Los filósofos atentan contra la Religión y el rey. Sus manos empuñan el hacha y el martillo para derribar el trono y el altar. Si, Dios mio! Vuestros templos serán despedazados y destruidos, abolidas vuestras fiestas, blasfemado vuestro nombre, y vuestro culto proscribo. Pero ¿qué es lo que oigo? ¿Qué es lo que veo, oh Señor? A los sagrados cánticos que hacen resonar las bóvedas sagradas en vuestro honor, se suceden cánticos lubricos y profanos! Y tú, infame deidad del paganism, impídica Vénus, tú vienes aquí mismo á apoderarte audaz del lugar que ocupa el Dios vivo, á sentarte en el trono del Santo de los Santos, y á recibir el culpable incienso de tus nuevos adoradores.»

Y estas palabras pronunciadas en 1775 se cumplieron en 1793. Entonces la Convención abolió por un decreto la religión cristiana, y proclamó el culto de la Razón. En Nuestra Señora de París, en donde se había pronunciado el sermón á que nos referimos, allí mismo se celebró la primera fiesta de la nueva divinidad.

El 10 de Noviembre de dicho año de 1793 una cómica sentada en el tabernáculo, recibió el incienso de la multitud y se bizo llamar reina de los dioses. Al año siguiente de celebrado en Roma se pueden lucrar las gracias del Jubileo en toda la cristiandad, para que no queden defraudados en sus esperanzas los innumerables fieles que por miles de circunstancias no pueden ir á la capital del Catolicismo; así, pues, el año de 1901 será el Año Santo en toda la tierra, empero se empieza á celebrar desde ahora, y el 31 de Diciembre próximo, á la doce de la noche, se celebrará solemne Misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento en todas las iglesias del mundo católico que tengan reservado, en cuyo acto pueden comulgar los fieles. Esta solemnidad se repetirá el 31 de Diciembre del año venidero.

BALDOMERO DE LORENZO.

LA VIRUELA EN JEREZ.

No hace muchos días nos dirigimos al Sr. Presidente de la Comisión de Beneficencia y Sanidad poniéndole de manifiesto las gravísimas deficiencias que respecto á la Higiene pública y privada se observan en nuestra ciudad. Entonces y aunque solo incidentalmente, nos referimos á

FUERA DE JEREZ.

Un mes 2'50 ptas.

Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Núm. 13.587

la alarmante propagación que desde hace algún tiempo se observa en la epidemia de viruela, y censuramos el abandono increíble de las autoridades en punto tan capital como lo es la salud pública.

Lloyd vuelve a ocuparnos de este asunto, concretándolo al aumento del mal que entonces lamentamos, y que lejos de disminuir, aumenta considerablemente, sin que en ello parezca fijar su atención quienes debieran no darse punto de reposo hasta extinguir por completo esa epidemia que padecemos y que además de constituir una inhumanidad es una vergüenza: en ningún país civilizado se padece ni se propaga hoy la viruela con carácter epidémico.

Los médicos de la Beneficencia y los particulares, deben estar facultados para disponer el inmediato aislamiento del enfermo en cuanto sea diagnosticada la enfermedad variólica, y si dentro del domicilio no es posible conseguir el aislamiento, se impone la conducción del enfermo al departamento del Hospital destinado á esa clase de dolencia.

La desinfección debe ser completa y eficaz bajo la dirección personal del jefe del Laboratorio municipal, quien deberá asumir toda responsabilidad en el caso de que por repetirse las invasiones en el mismo lugar, se compruebe que no ha sido aquella lo suficientemente energica para evitar el contagio.

Todas estas prescripciones y otras muchas que se han repetido infinitas veces, han debido ser puestas en vigor con energía y constancia, constituyendo el abandono de nuestras autoridades en ese punto, el cargo más grave que puede hacérseles de su gestión tan desdichada bajo otros muchos conceptos.

Si las menguadas ocupaciones de la politiquilla al uso y del caciquismo, no dejan á nuestras autoridades tiempo bastante para cuidarse de combatir la epidemia que azota principalmente á las clases pobres de nuestra ciudad, esas vidas que se pierden sin deber perderse, serán la mayor acusación que pueda hacerse de su ineptitud y de su egoísmo criminal.

GUAYABA

Para que nuestros lectores estén al tanto de la inmensa fuerza de los feudales vamos á copiar lo que en su número del viernes escribió *El Observador*, por pura guasa, porque este colega sabe perfectamente que en Cádiz desde los anarquistas hasta los integristas, todos los políticos, y los que no lo son, jamás tolerarán imposiciones de gente forastera, y de Jerez muchísimo menos.

Que allí conocen las pretensiones de estos tetuanistas, ya lo sabíamos, y por esta razón habímos escrito á *El Observador*, á que hablase. Ahora lo efectúa puramente por querer mortificar, en vano, al Sr. Vieca, quien se ríe soberanamente de los feudales, aunque apparente no estrañar que estos hayan logrado que el Sr. Silvela, con su poco de felonía, tolere, con su cuenta y razón, que aquí tengamos esta calamidad. Hechas estas convenientes aclaraciones, ahí va la guasita de *El Observador*, dando guayaba á los feiales:

Nuestro colega jerezano El GUADALETE, en su número del lunes, acoje las noticias e impresiones que consignábamos en las habladurias del sábado, referentes á la aprobación por el Sr. Gobernador, del presupuesto extraordinario formado por aquel Municipio, cuya celebridad (la del presupuesto) ha llegado á estas horas á regiones elevadas de la Costa, produciendo casi el mismo escándalo que en la hermosa ciudad del Guadalete, a la que tanto dia ha hecho el Sr. Cane y Gasto, prestándose a珊瑚izar un ejemplar de esa naturaleza, pudien lo mejor haber escuchado con el informe de la Comisión provincial, que de haberse ejecutado, habría sido contraria a los deseos de los feudales.

Es posible que arriba no pase por alto el presupuesto para sanitarios, dici á El GUADALETE, que más tarde ó más temprano, sera aquel puesto en ejecución, porque la influencia de los que hoy dirigen la administración y la política de Jerez va cada día en aumento, y no será ciertamente

